

## 委员进社区 贴心送服务

### 政协委员搭建联系服务居民连心桥

□ 本报记者 牛超

近年来,为了充分发挥政协委员的作用,卫东区政协把联系服务社区居民作为工作着力点,开展了“委员下社区·服务进万家”志愿服务活动,拓展政协委员的履职空间,延伸政协委员的工作触角,组织辖区市、区政协委员走进社区送健康、送文化、送教育、送服务,使政协委员在联系服务居民中凝聚人心、凝聚智慧、凝聚力量,搭建了与社区居民联系、沟通的桥梁。

#### 政协委员献爱心 居民一起包粽子

“看我包得咋样?”“线呢?线用完了。”

6月10日上午,在卫东区东工人镇街道花园社区,一场紧张而有趣的包粽子比赛正在这里进行。

比赛时间定在上午10点,但上午8点多就陆续有居民来到活动现场,等待比赛开始。上午9点多,记者来到社区活动室,一面墙上挂着“迎双节(端午节、建党节)包粽子比赛”的横幅。几张桌子一字排开,桌上用于比赛的苇叶、江米、枣、花生等已经摆放到位。30多个居民被分成5个组,在规定时间内,哪组包得多、包得好,哪组获胜。

上午10点左右,随着负责人的一声口令,比赛正式开始。选手们拿起手边的苇叶熟练地卷成锥形,加入适量的江米、枣等,随后封好苇叶,再用荆条或线捆扎,见棱见角的香粽就成形了。

“我家每年都包粽子,但参加包粽子比赛还是第一次。”活动现场,一位前来参加比赛的女士兴奋地说,“大家在一起包粽子,端午的气氛更浓了,看着别人在短短几十秒内就能包出漂亮、见棱见角的粽子,不仅是一种享受,也是学习的机会。”

经过紧张而激烈的比赛,最后张宜勤所在的小组5分钟包了28个粽子获胜。据了解,此次包粽子用的米、粽叶、枣、花生等由区政协委员王深义、张长顺提供。

上午11点多,社区工作人员带着包好的粽子及王深义、张长顺提供的凉枕、米等生活用品,来到社区困难户尹起良、陈爱英等人家中慰问。

区政协委员到社区献爱心、送温暖,对花园社区的居民来说不是第一次。据花园社区相关负责人介绍,2013年4月,社区成立了“爱心传递园地”,当时作为区政协委员的王深义就捐助了食用油、电扇等爱心物资。去年,王深义又向社区捐助2000元爱心款用于帮助贫困居民。

除了帮助社区的贫困居民,王深义还积极帮助贫困大学生,5年来,他捐助的贫困大学生有20多人,有的已大学毕业走上工作岗位。

据了解,这只是卫东区政协委员下社区服务居民的一个缩影。近年来,为了充分发挥政协委员的作用,卫东区政协把联系服务社区居民作为重要工作着力点,开展了“委员下社区·服务进万家”志愿服务活动,拓展政协委员的履职空间,延伸政协委员的工作触角,组织辖区市、区政协委员走进社区送健康、送文化、送教育、送服务,使政协委员在联系服务居民中凝聚人心、凝聚智慧、凝聚力量,搭建了与社区居民联系、沟通的桥梁。

#### 开办知识讲堂 把生活常识送到家门口

张长顺是卫东区政协委员,同时也是一名医生。6月10日,记者在东工人镇街道见到他时,他正和医疗人员在为65岁以上的老人体检。

据张长顺介绍,他们每月的第一个星期会深入辖区各社区开展义诊活动,每年为65岁以上的老人体检两次。此外,根据季节的不同,他们还会在社区开办医疗知识讲座,帮助居民预防各种传染、流行疾病。

据了解,近两年来,卫东区政协组织有医



图为卫东区政协委员王深义带着凉枕、大米、食用油慰问东工人镇街道花园社区贫困户。本报记者 彭程 摄

疗特长的政协委员在辖区各街道开展大型义诊活动,为居民开展义诊、心肺复苏家庭急救模拟和冬季养生知识讲座等30多场,免费发放健康科普资料500册,服务社区居民近千人,把实事办到群众家门口,把好事做到群众心坎上,受到了社区居民的热烈欢迎。

除此之外,东安路街道还联络组织辖区政协委员深入社区、庭院,开展交通法规、家庭教育、急救自救、安全用电、健康养生等多方面的知识讲座,普及生活常识,拉近与社区居民的感情。去年8月22日下午,东安路派出所民警、政协委员卢亚琴在东安路街道鸿翔社区讲授交通安全知识,从道路和车辆、交通信号、行人的交通安全、自行车行车安全、乘车安全、道路上的危险等6个方面讲解了交通安全常识,并设“考考你”环节,对生活中常见的提示、警告、禁止标识进行“考试”,受到居民的欢迎。

刘云霞委员在鸿翔社区组织召开安全生产知识讲座,从触电的危害、原因、方式和触电后的急救原则、安全用电注意事项等方面,为辖区居民的生产生活安全提供指导和帮助。

#### 文化活动进社区 丰富居民生活

除了开办知识讲座、献爱心,卫东区政协委员还经常开展文化活动进社区,举办消夏晚会、放电影等,丰富居民的业余生活。

李宝柱是卫东区政协委员,为了弘扬优良的革命传统,他自备电影放映设备,在辖区各社区轮流播放《镜泊湖的枪声》、《警察故事》等10余部电影。

除此之外,他们还结合自身实际各展风

采,将慰问辖区困难群体和关注关怀孤儿、残疾人作为“委员活动周”的重要内容,深入辖区困难群众家中进行慰问,增进了邻里之间的感情。

#### 成立政协委员社区工作室

为了方便政协委员深入基层、深入群众、了解民情、反映民意,卫东区政协联合各街道、社区成立了政协委员社区工作室。政协委员以轮流值班的方式,在工作室接待群众,零距离地围绕街道、社区中心工作参政议政,更好地收集社情民意、助推社区和谐。

对于政协委员在工作室中收集到的情况或意见,通常有几种处理方式:能当面解决的立即解决;不能及时解决需要尽快解决的问题,委员收集起来整理成“社情民意”,由街道协调解决;重要情况由区政协办公室摘要汇总,直接报送给区主要领导。

此外,各街道有政协联络组,他们围绕街道中心工作和群众关心的热点问题,组织政协委员和相关部门开展专题协商,广纳群言,广集民智,增进共识,增强合力,解决委员联系群众最后一公里问题,为街道辖区和谐稳定和快速发展做出贡献。

5月21日,东工人镇街道政协联络组开展专题协商活动,围绕街道都市生态旅游业发展,就“一山、一水、一园、一乡村”的旅游发展规划协商建言。

截至目前,街道政协联络组采取视察、座谈、走访、联谊等形式,开展各具特色的政协活动10余场次,收集社情民意300多条,慰问困难户50多户,受益群众3000余人次,为维护社会和谐稳定发挥了积极作用。

## 导读

### 全区召开“三严三实” 专题教育动员部署会

[C2]

### 东联社区 举办包粽子比赛

[C4]

### 东安路街道风采展示: 贴心服务为民众 集聚幸福正能量

[C5]

### “知心姐姐”检察官 情系歧路少年

[C6]